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матеріалу на 15%, зорове сприйняття - 25%, а от одночасне використання слуху 
й зору підвищує ефективність до 65%.

При вивченні технологічних процесів харчових виробництв особливо 
ефективно використання анімації. На відміну від статичних картинок, анімація 
відображає тимчасові зміни безпосередньо. Студентам цікаво бачити процеси в 
динаміці. Сприйняття інформації за допомогою анімації допомагає отримати 
більш глибокі враження й керувати увагою аудиторії, створює стимули 
продовжувати навчання з даної дисципліни.

Істотно покращує сприйняття й осмислення питань використання 
навчальних відеофільмів. Перегляд навчальних відеофільмів спонукає 
студентів підходити до опрацювання теоретичного матеріалу, підготовки до 
практичних занять більш відповідально і відчувати себе учасниками 
виробничого процесу. Студентам надзвичайно важливо якщо не спробувати на 
дотик, то хоча б побачити своїми очима на екрані справжній виробничий 
процес (наприклад, виробництво хліба, борошна, комбікормів тощо).

Таким чином, при викладанні дисципліни «Система технологій» 
використовуються різні прийоми для ефективного засвоєння матеріалу.
Застосування інформаційних технологій забезпечує високу якість знань 
студентів, розвиток розумових і творчих здібностей, таких необхідних для 
подальшої трудової діяльності висококваліфікованих фахівців.

ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН В
ТЕХНОЛОГІЧНИХ ВИЩИХ УЧБОВИХ ЗАКЛАДАХ

А.П. Ліпін, І.М. Шипко

Завдання сучасної системи вищої технічної освіти України зазнали
певних змін, що стосуються, у першу чергу, переорієнтації кінцевих результатів
своєї професійної діяльності. На перший план сьогодні вже вийшла не
підготовка висококваліфікованого інженера, який досконало володіє набором
фахових знань, а підготовка різносторонньо розвиненої конкурентоздатної на
ринку праці особистості. 

Під різносторонньо розвиненою особистістю сучасного випускника
вищого технічного або технологічного навчального закладу ми розуміємо
людину, яка, окрім інженерної, або інженерно-технологічної підготовки,
досконало володіє комунікативними та управлінськими, психолого-
педагогічними та економічними, екологічними та етико-естетичними і т. д.
знаннями, навичками та уміннями. Сучасний інженер або інженер-технолог - це
високоосвічена людина, яка в будь-якій ситуації здатна спілкуватись не лише
на вузькопрофесійні, а й на будь-які загальнокультурні, чи загальнолюдські
теми. Але, щоб досягти такого результату, кожному викладачеві ВНЗ потрібно
відповідати вимогам аксіоми: високопрофесійного фахівця може підготувати
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тільки високопрофесійний фахівець. А високопрофесійний фахівець - це
людина, яка не тільки досконало знає предмет, що викладає, а й людина яка
може й уміє передати свої знання, донести їх до тих, кого вона навчає. І тут на
перший план виступає одна з найголовніших проблем сучасної вищої технічної
школи - проблема педагогічного спілкування викладача технічних дисциплін зі
студентом.

Комунікаційні здібності учасників освітнього процесу формуються у
спілкуванні та закріплюються у структурі особистості як своєрідна життєва
позиція. Рівень досягнення взаєморозуміння між тими, хто спілкується,
значною мірою залежить від якості їхньої мови. Взаєморозуміння є можливим
за умови використання знакових кодів однієї мови та однакового їх смислового
навантаження. Цьому сприяє літературна мова, нормативність якої - запорука
поглиблення контактів між людьми. Порушення власне мовних
закономірностей та основ мовного етикету створює перешкоди на шляху
встановлення психологічного контакту, що є важливим чинником продуктивної
професійної діяльності. 

Головною структурною одиницею педагогічної майстерності є
комунікативне спілкування - ситуація побудови мовного висловлювання одним
з партнерів по спілкуванню й одночасного сприйняття та смислового
опрацювання цього висловлювання іншим партнером. Кожний із партнерів
ставить перед собою конкретне завдання, що вирішується через посередництво
комунікативного спілкування. Комунікативне завдання - це мета, на досягнення
якої спрямовані різноманітні дії, що реалізуються у процесі спілкування. При
постановці комунікативного завдання викладачу необхідно враховувати
педагогічне завдання, наявний рівень педагогічного спілкування студентів і
групи, індивідуальні особливості студентів і власні індивідуальні особливості.
Найчастіше, презентація інформації викладачем реалізується через доказ,
пояснення та переконання.

ВИКОРИСТАННЯ НАСТІЛЬНИХ ІГОР У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ
ЕКОНОМІЧНИМ ДИСЦИПЛІНАМ

Т.В. Свистун

Настільні ігри мають досить тривалу історію свого існування, вимірювану 
тисячоліттями.

В даний час настільні ігри активно витісняються комп'ютерними. Проте 
це не заважає їм зберігати свою популярність у людей різного віку та інтересів. 
Відмінною особливістю настільних ігор є «живе» спільне спілкування гравців, 
що протікає в незвичній обстановці - імітованій дійсності, що відтворюється 
завдяки правилам, ігровим атрибутам, уяві учасників і талантам авторів-
розробників.
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